

**На автозаправке - свежая "Вечерка" и горячие блины**

Начиная с сегодняшнего дня посетители автозаправочного комплекса "АРТОЙЛ" в дополнение к другим услугам будут бесплатно получать газету "Вечерняя Уфа". Многофункциональный комплекс, оформленный в оранжевых цветах, открылся на трассе Уфа-аэропорт у села Чесноковка в январе и стал весьма популярным у автолюбителей. Кроме собственно заправки тут действуют автомойка, магазин товаров повседневного спроса и принадлежностей по уходу за автомобилем, а также кафе, где можно отведать горячих блинов с разнообразными начинками. В Масленую неделю в "АРТОЙЛе" пригостили еще один подарок гостям: каждого, кто заправит на заправке 20 литров топлива, угостят горячим сладким блином и чаем. Акция действует с 28 февраля по 6 марта.

Марат САДРЕТДИНОВ.

**"Башкомснаббанк": 20 лет стабильности и надежности**

Сегодня ОАО АКБ "Башкомснаббанк", один из ведущих коммерческих банков Башкортостана, отмечает юбилей - 20-летие со дня образования. Все годы деятельности "Башкомснаббанк" своевременно и профессионально реагировал на конъюнктурные изменения в экономике и финансовой сфере. В течение двух десятилетий банк подтверждает звание одной из стабильных универсальных кредитных организаций в нашей республике. ОАО АКБ "Башкомснаббанк" активно развивает деятельность в двух основных сегментах рынка банковских услуг: корпоративный бизнес и розничный. Банк привлекает и размещает денежные ресурсы преимущественно на финансовом рынке Республики Башкортостан, который отличается высоким уровнем конкуренции. При этом ОАО АКБ "Башкомснаббанк" завоевывает все более прочные рыночные позиции, являясь одним из лидеров среди региональных банков РФ, а также в кредитовании субъектов среднего и малого бизнеса, в ипотечном кредитовании.

Успехи банка оценены по достоинству: в 2010 году он в третий раз награжден дипломом ежегодной премии "Банковское дело" в номинации "Лучший региональный банк", на этот раз в категории "Платина", отмечен дипломом Национальной банковской премии "За социальную ответственность в бизнесе".

**С газом будьте на "вы"**

Сегодня стартует республиканский месячник по пропаганде безопасного пользования газом в быту.

Месячник проводится с целью предупреждения аварий и несчастных случаев при использовании газовых приборов. В течение марта будет организована разъяснительная работа в школах, на предприятиях и в организациях о необходимости соблюдения правил обращения с газовыми приборами. Взрослому населению газовой инспекции, что отопительный сезон близится к завершению, впереди - таяние снега, начало земляных работ. Нужно обращать внимание на состояние дымоходов и вентиляционных каналов, соблюдать правила проведения работ.

Продолжение темы - в ближайших номерах.

**Прямой провод**

Уважаемые жители Советского района Уфы. В среду, 2 марта, с 9.00 до 10.00 "прямой провод" с жителями проводит управляющий делами Администрации Советского района городского округа город Уфа Разила Анваровна СИРАЖЕТДИНОВА по телефону 272-34-77.

\*\*\*

Уважаемые жители Орджоникидзевского района! В среду, 2 марта, с 16.00 до 18.00 "прямой провод" по вопросам занятости населения проводит директор ГУ "Центр занятости населения Орджоникидзевского района г. Уфы" Ильдар Фанилович ШАФИКОВ по телефону 242-86-31.

**Медпомощь под контролем**

Сегодня, 1 марта, с 10.00 до 12.00 в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Башкортостан (улицы Цюрупы, 100) личный прием граждан проводит Римма Асхатовна ГАНИЕВА, заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Республике Башкортостан. Тематика вопросов: качество оказания медицинской помощи в учреждениях здравоохранения, социальной сферы, образования.

**Трагедия на проспекте Октября**

В субботу в Зинино 23-летний водитель автомобиля "ДЭУ Эсперо" допустил лобовое столкновение с встречной "Тойотой Аурис". От сильного удара 25-летняя пассажирка "ДЭУ" получила травмы, не совместимые с жизнью. Водитель в состоянии гиповолемического шока доставлен в больницу. В этот же день в Октябрьском районе в первом часу ночи 19-летний молодой человек, не имеющий водительского удостоверения, за рулем "ВАЗа" седьмой модели на проспекте Октября совершил касательное столкновение с "Ладой Калиной". После этого "семерка" продолжила движение и врезалась в движущийся во встречном направлении автомобиль "Опель Корса", который, в свою очередь, ударился в "ВАЗ" четвертой модели. В результате ДТП 25-летний водитель "Опеля" и 18-летний пассажир "семерки" оказались на месте происшествия. Водитель "семерки" и еще два пассажира - 19-ти и 25-ти лет - с многочисленными телесными повреждениями доставлены в больницу. Также за медицинской помощью обратился водитель "Калины". Управление Госавтоинспекции республики призывает быть особо аккуратными и внимательными при управлении транспортном, чтобы обезопасить себя и свой автомобиль.

Пресс-служба УГИБДД МВД по РБ.

**Погода**

Сегодня в Уфе облачная погода с прояснениями. Ветер северный, 1 м/с. Температура воздуха ночью -29...-31С, днем -13...-15С.

Время подписания номера в печать по графику 18.00. Номер подписан в 18.30.

СЕГОДНЯ - ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВЕСНЫ

## ПРИХОДИТ ВРЕМЯ - ПТИЦЫ С ЮГА ПРИЛЕТАЮТ...



Как бы ни старалась нынче зима, весны, вступившей сегодня в свои права, ей все же не одолеть. Первыми это почувствовали птицы: они поют радостные гимны, невзирая на морозы. Вы только посмотрите вокруг: шумной стаей свистели на рябину налетели! Склевали все ягоды и переместились на другое дерево. Качается тонкая рябина, но все же она рада этому "нападению". Пусть летят остатки прошлогодних ягод в не растаявший еще снег: надо освободиться от всего старого, вчерашнего, надоевшего.

Вообще, фенологическая весна по срокам к календарной не совпадает, а начинается с оттепели и проталин. В наших краях она наступает обычно в конце марта. Поэтому у детворы еще есть возможность покататься с горок, порезвиться на свежем воздухе, тем более что на этой, Масленой неделе веселые проводы зимы - с играми, забавами, затеями, вкусными чаепитиями - придут в каждом районе столицы. А вот учащиеся воскресных школ Уфимской епархии Масленицу встретили уже в прошлый выход-

го на днях зашел "декабрист". А вот в Уфимском Ботаническом саду многие растения пока только думают, зашевелили ли к 8 Марта или нет. Зугура Сулейманова, заведующая оранжереей тропических и субтропических растений и садоводства, сообщила о том, что в ее "владениях" потихоньку просыпаются и набирают бутоны кливии, фэйхоа, цитрусовые и многие другие кустарники. Морозы на эти нежные и прихотливые культуры никак не повлияли, ведь в оранжерее поддерживается необходимый для них температурный и влажностный режим.

Любителей речных путешествий заботит такой вопрос: позволит ли весна в марте "забросать" метелью наш город? Они мечтают о том, чтобы воды в реках были достаточно и летом они не превращались в заросшие Саргассы. Родители растущих малышей, перебрава демисезонные вещи, вздыхают: опять придется раскошелиться на обузу: за зиму ножки у детей выросли, сапожки уже не налезут даже без теплого носочка... Весной многим из нас "сносит крышу" - в хорошем, конечно, смысле. Кто-то круглые сутки не отключает мобильник и реагирует на каждый сигнал о получении SMS. Кто-то по сто раз на день проверяет электронную почту в ожидании долгожданной весточки. Мы пьемем от весны, вдыхая ежедневно меняющиеся ароматы. Кажется, все и вся находятся в предвкушении приближающегося чуда. Этот дар Вселенной надо принимать с благодарностью.

Татьяна БАРАБАШ.  
Фото Валерия ШИРОКОВА.

## Осторожно! Возможен сход снега...

В утреннюю тишину двора врываются пронзительные звуки: от резких, визгливых до басовитых. Это сработала сигнализация, установленная на легковых автомобилях. Местный дворник лавирует между машинами, плотно стоящими вдоль стены дома, и каждому из железных коней достается либо пинок по колесу, либо удар кулаком по капоту...

Убирайте! - стараюсь перекричать эту какофонию звуков, вызывает закрытым окном хозяин двора. В преддверии весеннего тепла работники ЖЭУ решили начать очистку крыши дома от снега, а припаркованные автомобили - в зоне "боевых действий". Пока владельцы личного транспорта расквашиваются, работа, естественно, стоит, ибо мало кто из бригады возьмет на себя смелость сбросить снежную глыбу на чей-то "Мерседес".

И это лишь одна из проблем, с которой сталкиваются жители, проводя очистку кровли жилых домов после зимы.

Снега в этом году выпало много. Пушистые шапки и на козырьках балконов, застекленных хозяевами, и над входными группами многочисленных магазинчиков и бутиков, размещившихся на первых этажах жилых домов. И хотя жильцам, самовольно установившим балконные козырьки, и хозяевам торговых точек выдаются предписания следить за состоянием принадлежащих им объектов, делать это они не торопятся.

Я же не скалолаз, - заметил хозяин одного из таких строений, увенчанных белой шапкой, готовой съехать на головы прохожих. Вот и получается, что жилищники вроде бы и не должны чистить козырьки самовольно обустроенных балконов, а приходится. А это не только время, но и лишние затраты. Ведь чтобы привести в порядок козырек такого "домика" на пятом этаже, необходима автовышка со стрелой и люлькой. И хотя на улице пока морозно и снег плотно сцеплен с покровом крыши, в любой день может резко потеплеть. На прошедшей неделе мы с фотокорреспондентом, объехав большую часть города, так и не увидели на крышах ни одной бригады с лопатами. А вот снежных шапок везде предостаточно: на Первомайской, Кольцевой, на улице Фронтальной бригад, на проспекте Октября... Специалисты ссылаются на мороз: мол, выходит на кровлю, когда на улице - 30°, не положено по санитарным нормам. Но вет холода отступают, и у жилищников горячая весенняя пора. Как рассказала начальник отдела технической эксплуатации жилья ОАО УЖХ Орджоникидзевского района Альбина Усманова, только в ее ведении находится 1221 жилой дом, из них 957 - с шатровой (скатной) кровлей, 217 - с плоской, у 47 - кровля покрыта профнастилом,



металлом. На очистке крыш от снега заняты 22 бригады, в каждой по четыре человека: двое работают наверху, страхуя друг друга, двое следят за опасной зоной внизу. Несмотря на то, что территория огорожена, находятся уфимцы-экстремалы, которые "ныряют" под натянутую ленту, чтобы проскочить в магазин или аптеку коротким маршрутом.

А теперь попробуем произвести простой подсчет. Если каждая из бригад в день будет очищать крыши пяти-шести домов, что маловероятно, то им потребуется около двух недель, чтобы справиться с опасными сосульками и сходами снега. Крыши разные. Если шиферное покрытие пятиэтажек достаточно хорошо держит снег, то с металлической кровли он может съехать, даже прицепет солнышко. Снегоопасны и сложные в содержании и фальшькровли с архитектурными украшениями, которых много в центральной части города. Как правило, такие дома выходят фасадом на оживленные улицы, и нужно быть особенно осторожными, прохода по ним. В Сипайлово и Глумилино, Шахне, на проспекте Октября - предупреждающие таблички "Осторожно! Возможен сход снега" актуальны, как никогда.

Галина ГРИГОРЕНКО.

Продолжение темы в рубрике "7 районов" на 2-й стр.

ОФИЦИАЛЬНО

## Рустэм Хамитов принял участие в открытии зимней Сбербанкиады

27 февраля Президент Башкортостана Рустэм Хамитов принял участие в открытии IV Всероссийской зимней Сбербанкиады, которое прошло на льду "Акбузат" в Уфе. На открытии также присутствовал Президент Сбербанка Герман Греф.

Рустэм Хамитов поприветствовал гостей и участников соревнований и отметил, что и сам планирует вместе с руководством Сбербанка принять участие в состязаниях по горным лыжам.

По словам Президента Башкортостана, в ходе визита руководства Сбербанка в Уфу планируется подписать соглашение о сотрудничестве. "У нас большие планы по сотрудничеству", - сказал Рустэм Хамитов. "Сбербанкиады, которые давно уже стали неотъемлемой частью нашего образа жизни, нашей корпоратив-

ной культуры, являются для сотрудников банка средством поддержки олимпийского движения", - отметил Герман Греф.

IV Всероссийская зимняя Сбербанкиада проходит в Уфе с 27 февраля по 2 марта. В ней участвуют 20 команд, представляющих территориальные банки в России, дочерние банки в Украине и Казахстане, центральный аппарат Сбербанка. Участники соревнований состязаются в шести видах спорта: хоккей, биатлон, лыжные гонки, горные лыжи, конькобежном спорте, сноуборде.

## "Сарайлы" станет духовным памятником

Президент Башкортостана Рустэм Хамитов подписал Указ "О создании историко-культурного центра "Сарайлы" имени Канзафар-бия в Благоварском районе Республики Башкортостан". Он расположится в деревне Старый Усман.

ИКЦ "Сарайлы" призван стать духовным памятником. Как известно, Канзафар-бий признан историками главным башкирским парламентарием, начавшим переговоры о вхождении в состав России. Кроме того, подобные центры способствуют возрождению народных промыслов, сохранению языка и национальной культуры.

Согласно указу, Правительству Республики Башкортостан и Администрации Благоварского района поручено в месячный срок разработать и утвердить план мероприятий по организации историко-культурного центра.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

СПОРТ

## "Сибирь" почти уже прошли. Кто за ней?

В минувший уик-энд хоккеисты уфимского "Салавата Юлаева" выиграли еще два матча 1/8 финала Кубка Гагарина у новосибирской "Сибири": на своей площадке - 3:1 (0:0, 1:1, 2:0), на выезде - 6:2 (2:1, 1:1, 3:0). Таким образом, они победили сибиряков в седьмой раз в этом сезоне, а в первом раунде плей-офф повели с общим счетом 3:0. Для выхода в четвертьфинал юлаевцам нужно выиграть всего один матч из четырех оставшихся. Кстати, вчера поздно вечером состоялась очередная встреча клубов Новосибирска и Уфы.

После легкой победы в стартовом матче (5:2) можно было ожидать, что игрокам "Салавата Юлаева" по обыкновению будет очень трудно настроиться на победу - меньше, чем за сутки. Собственно, так оно и произошло. Счет открыла "Сибирь" - на 24-й минуте. Наши долго не могли отыграться. Кое-кто уже предсказывал сенсацию, хотя с таким составом, какой имеет команда Андрея Тарасенко, трудно рассчитывать на успех хотя бы даже в одном поединке. Сибиряки вообще несколько лет не выходили в плей-офф. Хозяева площадки смогли отыграться только на исходе 30-й минуты. От-

личился Петр Счастливый. Он показывает на старте Куб-ка Гагарина хорошую результативность (забросил 3 шайбы). Голы хозяевам площадки - в этом матче меньше, чем за сутки. Победного результата они добились только в заключительном периоде, забив два гола в большинстве. Вновь отлично сыграл Александр Радлов. Именно с его отличных передач отличился Игорь Григоренко и Кирилл Кольцов. По очку за результативные передачи также набрали Торсен и Григоренко. Одним словом, кое-как выкарабкались из сложнейшей ситуации.

(Окончание на 4-й стр.)

## Восьмой круг почета Красникова

Уфимец Николай Красников стал победителем 33-го командного чемпионата мира по мотогонок на льду в составе сборной России. Это его восьмая подряд победа в подобных соревнованиях. На этот раз Красников выступал на берлинском стадионе в составе российской сборной вместе с Даниилом Ивановым и Дмитрием Хомичевым из тольяттинской "Мега-Лады". Кстати, волжане стали чемпионами мира во второй раз в своей спортивной карьере. Любопытно, что в Берлине Красников проиграл Иванову три гонки из четырех. В итоге Иванов принес в копилку сборной России 23 очка, Красников - 21 и Хомичевич - 14.

Сборная России, набрав 58 очков, выиграла звание чемпиона мира в 17-й раз. Серебряная медаль у Австрии (Харальд Симон - 18, Франц Цорн - 31), бронзовая - у Чехии (Антонин Клатовски - 24, Ян Клатовски - 8, Андрей Дивизи - 5). Всего в финальных состязаниях участвовали 7 стран. За пьедесталом почета остались сборные Швеции (32 очка), Финляндии (25), Нидерландов (25) и Германии (24).

Австрийские гонщики завоевали звание вице-чемпиона мира в четвертый раз. Они показали острую конкуренцию россиянам в борьбе за золотую медаль: после первого дня соревнований в Берлине отставали от лидировавшей сборной России всего в очко. К двадцатому заезду сборные России и Австрии набрали одинаковое количество очков - по 25.

Гонка между этими командами оказалась одной из самых драматичных заездов суботней программы соревнований. На старт из-за травмы не смог выйти лидер австрийцев Харальд Симон. В итоге встреча лидеров завершилась победой Красникова над Францом Цорном. Мартин Лайтнер при этом не смог завершить заезд из-за технических проблем, Хомичевич упал.

В первом же заезде второго дня гонки россияне победили австрийцев со счетом 5:1, после чего никто, пожалуй, уже не сомневался в том, что наша сборная вновь станет чемпионом мира. Так оно и получилось: она не потеряла ни одного очка, выиграла все шесть своих микро-матчей с максимальным счетом.

Рашит АЮПОВ.

Галерея "Арт" встретила весну экспозицией "Любите женщин и родину свою". Разумеется, - ключевое слово тут - любите, поскольку именно любовью дышит выставка. Ко всему окружающему. А олицетворение этого всеобъемлющего и всепоглощающего чувства - женщина. По крайней мере, в этом уверены известные уфимские художники, представившие на выставке свои работы, - художественный руководитель галереи "Арт" Наил Байбури, Ляля Галева, Рафаэль Кадыров, Юрий Уждавини.

## Отбрось свою угрюмую серьезность

Стремительно врываются в пространство краски и эмоции, наполненные ликующим оптимизмом, призывают освободиться от скуки, душевной лениности, серьезности, не бояться легкости и даже легкомысленности. Немного юмора, немножко озорства, немножко нелепости - чуткий зритель непременно ощутит всю ту весеннюю "легкость бытия", которой дышит экспозиция.

В прошлый четверг я вдруг ясно ощутил приближение весны, - говорит Наил Байбури. - То был первый день, когда солнце просто неистово боролось за свои права. Тогда я подумал, что это знак. Ведь солнышко озяло не только небо, но и сердца прохожих. Понял - именно сейчас, а не позже, как предполагалось ранее, нужно устанавливать работы. Хочется надеяться, что частичку того первого весеннего солнца, его и энергию и радость мне в тот день удалось донести до галереи.

София АРОВА.